

Μήνυμα που έστειλε, ειδικά για την εκδήλωση στη μνήμη του Στέφανου Βασιλειάδη στην Καλαμάτα, το Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας & Θρησκευμάτων και υπογράφει ο Τάσος Κουράκης, Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας:

Με μεγάλη χαρά πληροφορηθήκαμε για την εκδήλωση αυτή στη μνήμη του Στέφανου Βασιλειάδη, μεγάλου δασκάλου της μουσικής και συνθέτη, που εκτός όλων των άλλων είχε την υπέροχη ιδέα των Μουσικών Σχολείων. Μια ιδέα που ευτυχώς βρήκε τότε ευήκοα ώτα από την Πολιτεία και πραγματοποιήθηκε: Η ιδέα των Μουσικών Σχολείων έγινε πια θεσμός δίνοντας την ευκαιρία στους μαθητές να ζήσουν την εμπειρία της Μουσικής στην ολότητά της, δηλ να συναντηθούν από νωρίς, με τον κόσμο της ευρωπαϊκής μουσικής από τη μία και τους δρόμους της βυζαντινής και της παραδοσιακής από την άλλη, σε μία χώρα που μαζί με τις υπόλοιπες της λεκάνης της Μεσογείου, αποτελούν ένα ιδιαίτερο κράμα πολιτισμών όπου η μουσική αλλά και το τραγούδι έχουν ξεχωριστή θέση στη ζωή των ανθρώπων

Τα Μουσικά σχολεία, που οφείλουμε στον Στέφανο Βασιλειάδη δεν ήταν λοιπόν μόνο μια ευκαιρία για τα παιδιά να βρεθούν σε ένα σχολικό περιβάλλον όπου η μάθηση συνδυάζεται –ως εκ της φύσεως των μαθημάτων– με την αγωγή της ψυχής, αλλά θεσμοθετήθηκε και ένας τρόπος να καλλιεργείται από τα εφηβικά χρόνια των παιδιών η εξοικείωση και η συνάντηση με τον πλούτο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς.

Εμείς από την πλευρά του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων θα προσπαθήσουμε να γίνει αυτή η γνώση αναγκαιότητα από τα πρώτα παιδικά χρόνια, δηλαδή να ιδρύσουμε και μουσικά δημοτικά–όπως είναι το πάγιο αίτημα των καλλιτεχνικών επιτροπών. Αλλά βέβαια πρώτα και πάνω απ όλα θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις στο να διαφυλάξουμε, να στηρίξουμε και να αναβαθμίσουμε κατά το δυνατόν τα υπάρχοντα Μουσικά σχολεία (Γυμνάσια και Λύκεια), που έχοντας συσσωρεύει όλα τα προηγούμενα χρόνια ελλείψεις και ανεπάρκειες, δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στο ρόλο τους. Όσο περισσότερο τα Μουσικά Σχολεία δημιουργούν και φροντίζουν να φέρνουν στο φως την δουλειά των ορχηστρών και των χορωδιών τους, τόσο πιο πολύ φανερώνεται η αναγκαιότητα της ύπαρξής τους!

Κυρίες και κύριοι τιμούμε και εμείς με τον προσήκοντα σεβασμό και εκτίμηση τον εμπνευστή και πρωτεργάτη των Μουσικών Σχολείων Στέφανο Βασιλειάδη.

Σας ευχαριστούμε που μας καλέσατε κοντά σας!

Τάσος Κουράκης, Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας